
RADA GMINY 
HAtLACH 

BRG.0002.9.2015 

Protokół nr IXl2015
 
z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 28 października 2015 roku
 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad: 
l.	 Otwarcie Sesji. 
2.	 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 
3.	 Informacja Przewodniczącej Rady o pracy Rady w okresie pomiędzy sesjami. 
4.	 Informacja o pracy Wójta w okresie pomiędzy sesjami i o wydanych w tym okresie 

zarządzeniach. 

5.	 Interpelacje i zapytania radnych. 
6.	 Informacja z analizy oświadczeń majątkowych radnych przez Przewodniczącego Rady 

Gminy oraz pracowników Urzędu Gminy Hażlach przez Wójta Gminy . 
7.	 Analiza potrzeb Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu na 2016 rok. 
8.	 Analiza potrzeb w zakresie realizacji zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny 

i systemie pieczy zastępczej. 

9.	 Wykaz przedsięwzięć realizowanych ze środków zewnętrznych. 

10. Analiza zagadnień dotyczących ochrony środowiska w tym kanalizacji. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości dla podatników 

będących przedsiębiorcami w ramach pomocy de minimi s. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie Programu współpracy Gminy Hażlach z organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi wart . 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2016. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIIV59/2014 z dnia 12 listopada 2014r. 

w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
w Gminie Hażlach na rok 2015. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu 
użytkowego w budynku położonym przy ulicy Północnej 5 w Pogwizdowie. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia na rok 2016 wysokości stawek podatku 
od środków transportowych. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie określenia na rok 2016 wysokości stawek podatku 
od nieruchomości od budynków, budowli i gruntów. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIV8612014 z dnia 17 grudnia 2014r. 
dotyczącej Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2015-2021. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy . 
19. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
20. Wolne wnioski i informacje. 
21. Zakończenie. 

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Gminy Hażłach. 
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Ad. l 
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury otworzyła obrady IX Sesji Rady Gminy 
Haźlach. Następnie przywitała Wójta Gminy Hażlach, pracowników Urzędu Gminy, radnego 
Powiatu Cieszyńskiego Karola Folwarczny, Zastępcę Komendanta Komisariatu Policji 
w Zebrzydowicach Łukasza Żyła, sołtysów i radnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność 

obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
proponowany porządek obrad . Następnie zwróciła się z zapytaniem czy pan Wójt bądź radni 
chcą złożyć wniosek o jego uzupełnienie. 

Wójt Grzegorz Sikorski zwrócił się o zdjęcie z porządku obrad następujących punktów: 
15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek 

od nieruchomości". 

16. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek rolny". 
17. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek leśny". 

18. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru formularza "Informacja 
o nieruchomościach i obiektach budowlanych, gruntach i lasach". 

Następnie uzasadnił swój wniosek. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie w/w wniosek, który radni 
jednogłośnie przyjęli przy 14 głosach "za". 

W związku z powyższym, Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że z porządku obrad 
zostają zdjęte następujące punkty: 
15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek od 

nieruchomości". 

16. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek rolny". 
17. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek leśny". 

18. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru formularza "Informacja 
o nieruchomościach i obiektach budowlanych, gruntach i lasach". 

co spowoduje że punkt: .Podjęcie uchwały w sprawie określenia na rok 2016 wysokości 

stawek podatku od środków transportowych" otrzyma nr 15, .Podjęcie uchwały w sprawie 
określenia na rok 2016 wysokości stawek podatku od nieruchomości od budynków, budowli 
i gruntów" otrzyma nr 16, .Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIII86/2014 
z dnia 17 grudnia 2014r. dotyczącej Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2015-2021 " 
otrzyma nr 17, "Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy" otrzyma nr 18, 
"Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych" otrzyma nr 19, "Wolne wnioski 
i informacje" otrzyma nr 20, "Zakończenie" otrzyma nr 21 porządku obrad. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że dalsze obrady odbywać Się będą zgodnie 
z przyjętym porządkiem obrad. 

Ad. 2 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że do biura Rady wpłynął wniosek radnego 
Klaudiusza Zawada o wprowadzeniu zmian w protokole nr VIII/2015 z Sesji Rady Gminy 
Hażlach w dniu 30 września 2015 roku. Następnie wskazała, ze odsłuchała nagranie oraz 
rozmawiała na ten temat z wnioskodawcą. Wniosek stanowi załącznik nr 1do protokołu. 
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W tym miejscu na salę obrad wszedł radny Klaudiusz Zawada. 

Radny Klaudiusz Zawada wycofał swój wniosek o wprowadzeniu zmian w protokole 
z poprzedniej Sesji. 

Radni nie wnieśli uwag do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie protokół z poprzedniej Sesji , który
 
radni jednogłośnie przyjęli przy 15 głosach "za".
 

Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała, ze zgodnie ze Statutem Gminy Haźlach
 

protokół zawiera jedynie problematykę poruszaną w trakcie obrad. Natomiast radny chcący
 

aby jego wypowiedź została ujęta w protokole powinien to zgłosić na Sesji.
 

Ad. 3
 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że w okresie pomiędzy sesjami:
 
l .	 uczestniczyła: 

l) w posiedzeniach Komisji Rady, 
2) w Sołeckim Dniu Seniora w Brzezówce, 
3) w Biesiadowaniu w Zamarskach, 
4) w koncercie jubileuszowym z okazji 95-lecia Ewangelickiego Chóru Mieszanego 

Haźlach - Zamarski w kościele ewangelickim w Hażlachu, 

5)	 w jubileuszu 70-lecia Koła Gospodyń Wiejskich w Pogwizdowie, 
6)	 w inauguracji roku akademickiego Wyższej Szkoły Biznesu w Dąbrowie Górniczej 

Wydział Zamiejscowy w Cieszynie, 
7)	 w uroczystości 110 rocznicy powstania Związku Nauczycielstwa Polskiego 

w Cieszynie oraz 40-lecia działalności Sekcji Literackiej powiązanej 

z podsumowaniem XV Ogólnopolskiego Konkursu Poetyckiego ,,0 Złotą Wieżę 

Piastowską"; 

2.	 wraz z kilkoma radnymi zwiedziła nowoczesne gospodarstwo w Kostkowicach, 
a w szczególności biogazownię i Dom Suma prowadzony przez Zakład Doświadczalny 

Instytutu Zootechniki PIB Grodziec Śląski; 
3.	 pełniła dyżury w każdą środę; 

4.	 przyjmowała korespondencję. 

Radni przyjęli informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag. 

Ad. 4 
Wójt Grzegorz Sikorski przedstawił informację o pracy w okresie pomiędzy sesjami 
i o wydanych w tym okresie zarządzeniach. Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Radni przyjęli informację Wójta bez uwag. 

Ad. 5
 
Interpelacje i zapytania radnych.
 

Radna Monika Buczkowska w związku z pytaniami mieszkańców ulicy Akacjowej
 
w Pogwizdowie oraz natężeniem ruchu zwróciła się z prośbą o monitorowanie sytuacji
 
na w/w ulicy na wysokości wąwozu.
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Ad.6 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła informację z analizy oświadczeń majątkowych 

radnych stwierdzając, że wszyscy radni złożyli wymagane oświadczenia mąjątkowe 

w ustawowym terminie. Następnie odczytała pismo Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego 
w Katowicach z dnia 30 września 2015 roku, znak: KOYI.414.5.41.2015 w sprawie 
oświadczeń majątkowych złożonych na ręce Wojewody Śląskiego przez przewodniczącą 
Rady Gminy i Wójta Gminy. Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Radni przyjęli informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag. 

Wójt Grzegorz Sikorski przedstawił informację z analizy oświadczeń majątkowych 

Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, kierowników gminnych jednostek organizacyjnych oraz 
osób wydających decyzje administracyjne w imieniu Wójta, zgodnie z którą wszyscy 
pracownicy zobowiązani do ich złożenia wywiązali się z tego obowiązku w ustawowym 
terminie. Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu . 

Radni przyjęli informację Wójta bez uwag. 

Ad. 7 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni z wyprzedzeniem otrzymali analizę 

potrzeb Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu na 2016 rok. Analiza stanowi 
załącznik nr 5 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że członkowie Komisji, po wysłuchaniu wyjaśnień Kierownika Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu, na posiedzeniu w dniu 26 października 2015 roku 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali omawianą analizę . 

Radni nie wnieśli uwag do omawianej analizy . 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod glosowanie analizę potrzeb Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Hażlachu na 2016 rok, którą radni jednogłośnie pozytywnie 
zaopiniowali przy 15 głosach "za". 

Ad. 8 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni z wyprzedzeniem otrzymali analizę 

potrzeb w zakresie realizacji zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny 
i systemie pieczy zastępczej. Analiza stanowi załącznik nr 5 do protokołu . 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że członkowie Komisji, po wysłuchaniu wyjaśnień Kierownika Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu, na posiedzeniu w dniu 26 października 2015 roku 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali omawianą analizę. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianej analizy. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie analizę potrzeb w zakresie 
realizacji zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej , 

którą radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 15 głosach "za". 
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Ad. 9 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z materiałami na Sesję 

otrzymali informację o pozyskiwaniu środków zewnętrznych wg stanu na październik 

20 15 roku. Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 26 października 2015 roku 
zapoznali się z omawianą informacją, 

Radni nie wnieśli uwag do omawianej informacji. 

Ad. 10 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z materiałami na Sesję 

otrzymali analizę zagadnień dotyczących ochrony środowiska. Analiza stanowi załącznik nr 7 
do protokołu . 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Cienciała 
poinformował, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 27 października 2015 roku 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali omawianą analizę. Ponadto wskazał, iż Komisja 
w wyniku przeprowadzonej dyskusji zawnioskowała o dokonanie zmian w zasadach 
udzielania dotacji celowej na budowę indywidualnych, przydomowych oczyszczalni ścieków 

poprzez zwiększenie maksymalnej kwoty udzielanej dotacji w przypadku podłączenia 

do wybudowanej oczyszczalni ścieków jednego budynku z 2.000,00 zł na 3.000,00 zł. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat analizy zagadnień dotyczących 

ochrony środowiska oraz wniosku Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, w trakcie 
której: 
l.	 Sołtys Sołectwa Brzezówka Leszek Banot zwrócił się z prośbą, aby w przyszłości 

odrębnie przygotowywać w/w analizę dla Sołectwa Pogwizdów i Sołectwa Brzezówka 
oraz wskazywać ogólną liczbę gospodarstw, liczbę domów podłączonych do 
przydomowych oczyszczalni ścieków lub odprowadzających ścieki do zbiorników 
bezodpływowych; 

2.	 Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z prośbą do sołtysów, aby brali czynny 
udziałach w posiedzeniach poszczególnych Komisji ; 

3.	 Sołtys Sołectwa Pogwizdów Aleksander Matysiak zwrócił uwagę na konieczność 

wprowadzenia w Gminie dofinansowania do odnawialnych źródeł energii. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie analizę zagadnień ochrony 
środowiska oraz wniosek Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, które radni 
jednogłośnie przyjęli przy 15 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy przywitała radnego Powiatu Cieszyńskiego Grzegorza 
Konieczny. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 15 radnych 
na ogólną liczbę 15 radnych. 

Ad. U 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.66.20l5 w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości dla 
podatników będących przedsiębiorcami w ramach pomocy de minimis. Uzasadnienie do 
uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
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Wójt Grzegorz Sikorski wypowiedział się na temat wprowadzenia zwolnień z podatku 
od nieruchomości dla podatników będących przedsiębiorcami w ramach pomocy de minimis. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że członkowie Komisji po wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Gminy na 
posiedzeniu w dniu 26 października 2015 roku pozytywnie zaopiniowali omawiany projekt 
uchwały wraz z wniesionymi autopoprawkami. 

Sołtys Sołectwa Pogwizdów Ałeksander Matysiak zwrócił uwagę na konieczność 

nawiązania współpracy z Gminą Cieszyn. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że zgodnie z ustaleniami radni głosować będą nad 
II wersją omawianego projektu uchwały zawierającą autopoprawki zgłoszone przez Skarbnika 
Gminy Haźlach na posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego w dniu 
26 października 2015 roku . 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
IX/63/20 15. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr IXJ63/2015 
w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości dla podatników będących przedsiębiorcami 

w ramach pomocy de minimis, którą radni przyjęli przy 14 głosach "za" i I glosie 
"wstrzymującym się". 

Ad. 12 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.67.2015 w sprawie Programu współpracy Gminy Hażlach 

z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2016. Uzasadnienie do uchwały 

stanowi załącznik nr 9 do protokołu . 

Wójt Grzegorz Sikorski wskazał, że w/w projekt uchwały został szczegółowo omówiony 
na posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że projekt uchwały poddany był 

konsultacjom, które odbyły się od dnia 8 października 2015 roku do dnia 
14 października 2015 roku. W odpowiedzi na ogłoszenie, w wyznaczonym terminie 
do Urzędu Gminy Ha żlach nie wpłynęła żadna opinia w sprawie przedłożonego projektu 
uchwały. Sprawozdanie z przebiegu konsultacji stanowi załącznik nr 10 do protokołu . 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
IX/6412015. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr IXJ64/2015 w sprawie 
Programu współpracy Gminy Hażlach z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami 
wymienionymi wart. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 
na rok 2016, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 15 głosach "za". 
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Ad. 13 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.68.2015 w sprawie zmiany uchwały nr VIIV59/2014 z dnia 
12 listopada 2014r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych w Gminie Haźlach na rok 2015. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik 

nr II do protokołu. 

Wójt Grzegorz Sikorski wskazał, że w/w projekt uchwały został szczegółowo omówiony 
na posiedzeniu Komisji. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
poinformował, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 22 października 2015 roku 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali omawiany projekt uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
IXl65/2015 . 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr IXl65/2015 w sprawie 
zmiany uchwały nr VIIV59/2014 z dnia 12 listopada 2014r. w sprawie Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2015, 
którą radni przyjęli jednogłośnie przy 15 głosach "za". 

Ad. 14 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.69.2015 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej 
umowy najmu lokalu użytkowego w budynku położonym przy ulicy Północnej 5 
w Pogwizdowie. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Wójt Grzegorz Sikorski wskazał, że w/w projekt uchwały został szczegółowo omówiony 
na posiedzeniu Komisji. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że członkowie Komisji po wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Gminy 
na posiedzeniu w dniu 26 października 2015 roku pozytywnie zaopiniowali omawiany projekt 
uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
IXl66/2015. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr IXl66/2015 w sprawie 
wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego w budynku 
położonym przy ulicy Północnej 5 w Pogwizdowie, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 
15 glosach "za". 
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Ad. 15 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.74.2015 w sprawie określenia na rok 2016 wysokości stawek 
podatku od środków transportowych. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 8 do 
protokołu. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że członkowie Komisji po wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Gminy na 
posiedzeniu w dniu 26 października 2015 roku pozytywnie zaopiniowali omawiany projekt 
uchwały wraz z wniesioną autopoprawką. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że zgodnie z ustaleniami radni głosować będą nad 
II wersją omawianego projektu uchwały zawierającą autopoprawkę zgłoszoną przez 
Skarbnika Gminy Hażlach na posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego 
w dniu 26 października 2015 roku. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
IXl67/2015. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr IXl67/2015 w sprawie 
określenia na rok 2016 wysokości stawek podatku od środków transportowych, którą radni 
przyjęli jednogłośnie przy 15 głosach "za". 

Ad. 16 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.75.2015 w sprawie określenia na rok 2016 wysokości stawek 
podatku od nieruchomości od budynków, budowli i gruntów. Uzasadnienie do uchwały 

stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że zgodnie z ustaleniami radni głosować będą nad 
II wersją omawianego projektu uchwały zawierającą autopoprawki zgłoszone przez Skarbnika 
Gminy Hażlach na posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego w dniu 
26 października 2015 roku. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
IXl68/2015. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr IXl68/2015 w sprawie 
określenia na rok 2016 wysokości stawek podatku od nieruchomości od budynków, budowli 
i gruntów, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 15 głosach "za". 

Ad. 17 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.76.2015 w sprawie zmiany uchwały nr XII/86/2014 z dnia 
17 grudnia 2014 r. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 
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Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że członkowie Komisji po wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Gminy 
na posiedzeniu w dniu 26 października 2015 roku pozytywnie zaopiniowali II wersję 

omawianego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że zgodnie z ustaleniami radni głosować będą nad 
II wersją omawianego projektu uchwały zawierającą autopoprawki zgłoszone przez Skarbnika 
Gminy Hażlach na posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego w dniu 
26 października 2015 roku. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
IXl69/2015. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod glosowanie uchwałę nr IXl69/2015 w sprawie 
zmiany uchwały nr XIII86/20 14 z dnia 17 grudnia 2014 r., którą radni przyjęli jednogłośnie 

przy 15 glosach "za". 

Ad. 18 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.77.2015 w sprawie zmian w budżecie Gminy. Uzasadnienie do 
uchwały stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że członkowie Komisji po wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Gminy na 
posiedzeniu w dniu 26 października 2015 roku pozytywnie zaopiniowali omawiany projekt 
uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że zgodnie z ustaleniami radni głosować będą 

nad II wersją omawianego projektu uchwały zawierającą poprawkę zgłoszoną przez 
członka Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego na posiedzeniu w dniu 
26 października 2015 roku. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
IXl70/2015. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddala pod głosowanie uchwałę nr IXl70/2015 w sprawie 
zmian w budżecie Gminy, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 15 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury przekazała dalsze prowadzenie obrad 
Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Józefowi Piekar. 

Ad. 19 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Grzegorz Sikorski stwierdził, że: 

rzeczywiście ulica Akacjowa w Pogwizdowie na wskazanym odcinku jest bardzo wąska 

oraz ograniczona z dwóch stron skarpami; zostanie sprawdzony pas drogi w tym miejscu; 
w miarę możliwości podjęte zostaną działania mające na celu jej poszerzenie lub 
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wykonanie "mijanki"; obecnie projektowany jest budżet Gminy na 2016 rok, w którym 
zostanie uwzględniony wniosek o zakup koparki; mając własną koparkę omawianą 

inwestycję można by było wykonać we własnym zakresie. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej odpowiedzi na zapytanie. 

Ad. 20 
Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że w biurze Rady można zapoznać się z wnioskami 
stałych Komisji. Następnie odczytała: 

1.	 pismo Prezesa Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Cieszynie z dnia 
8 października 2015 roku, znak: ZNP/O/C-n/0761148/20 15 w sprawie niskich nakładów 

na oświatę w Polsce; 
2.	 pismo Prezesa Zarządu Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Rybackiej "Żabi Kraj" z dnia 

22 października 2015 roku, znak: ZKJOW/I0912015 w sprawie zmiany nazwy 
Stowarzyszenia. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat publikowania oświadczeń 

majątkowych w mediach. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka udzieliła odpowiedzi na zapytanie Sołtysa Sołectwa 

Brzezówka Leszka Banot dotyczące możliwości kontrolowania przez Gminę gospodarstw 
posiadających zbiorniki bezodpływowe. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat: 
1.	 planowanych remontów dróg powiatowych; 
2.	 wniosku mieszkańca Sołectwa Kończyce Wielkie w sprawie ujęcia w budżecie Gminy 

na 2016 rok środków finansowych na dofinansowanie szczepień dla emerytów 
i rencistów (od 65 roku życia). 

Wójt Grzegorz Sikorski odczytał projekt pisma stanowiącego odpowiedź na pismo Zarządu 

Powiatu Cieszyńskiego z dnia 9 października 2015 roku, znak: PZDP/021 0/3912015 
w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiego na zadania drogowe. 

Ad. 21 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar dziękując wszystkim za przybycie ogłosił 

IX Sesję Rady Gminy za zamkniętą. 

Protokołowała: Sylwia Lebioda 
<4& 00'0 

PRZEWODNICZ/\CA
(1 RADY G~Y 

~a ury~ 

Pouczenie:
 
Zgodnie z § 22. ust. 9 Statutu Gminy Hażlach, stanowiącego zalączn ik do uchwały nr V11116112014 Rady Gminy
 
Haźlach z dnia 12 listopada 2014 roku, przebieg obrad sesji jest nagrywany, celem sporządzenia protokolu,
 
którego zapis prze chowuje się przez okres trzydziestu dni od dnia jego przyjęcia przez Radę. 
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